		
	
	




	[bookmark: _GoBack]• http://www.edu.ru/- "Российское образование". Федеральный портал. Каталог образовательных интернет-ресурсов: Российское образование. Законодательство. Нормативные документы и стандарты. Образовательные учреждения. Каталог сайтов (можно выбрать: предмет, аудитория, уровень образования, тип ресурса) и электронных библиотек. Учебно-методическая библиотека. Стандарты. Вузы. Тесты ЕГЭ.
• http://www.school.edu.ru/default.asp - "Российский общеобразовательный портал": основная и полная средняя школа, ЕГЭ, экзамены. Каталог интернет-ресурсов: дошкольное образование; начальное и общее образование; дистанционное обучение; педагогика; повышение квалификации; справочно-информационные источники.
• http://allbest.ru/ - "Союз образовательных сайтов". библиотеки, тесты, рефераты. иностранные языки и главное ("электронные библиотеки")
• http://fipi.ru/ ФИПИ - Федеральный институт педагогических измерений. 
• http://www.ed.gov.ru/ - "Федеральное агентство по образованию РФ". - управление образованием. обеспечение учебного процесса (нормативно-правовые документы; информация; новости;).
• http://obrnadzor.gov.ru/ - "Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки". официальные документы. Надзор. контроль качества образования (ЕГЭ). Лицензирование. Аттестация.
• http://mon.gov.ru/ - официальный сайт министерства образования и науки Российской Федерации.
• http://edunews.ru/- "Все для поступающих". Основные разделы портала: школьникам и дошкольникам; абитуриентам и студентам; экзамены и тесты; дополнительное образование. тематические ссылки на образовательные ресурсы и сами учебные материалы на сайте.
• http://window.edu.ru/- единое окно доступа к образовательным ресурсам. тематический каталог образовательных ресурсов.
• http://www.edu-all.ru/ - портал "Всеобуч" - справочно-информационный образовательный сайт по всем видам образовательных учреждений Москвы и регионов России. Поиск, рейтинг, отзывы, комментарии.
• http://www.ipkps.bsu.edu.ru/ сайт БелРИПКППС (виртуальный методический кабинет)
Цифровые образовательные ресурсы
• http://www.openclass.ru/dig_resources - База данных цифровых образовательных ресурсов и учебных материалов пользователей
• http://lib.dnevnik.ru/media/ - Медиатека единой образовательной сети «Дневник.ру»
 
   
Перечень электронных ресурсов для предметной подготовки старшеклассников
 
1. school.yandex.ru «Яндекс.Школа»
2. uchi.ru/ Учи.ру
3. resh.edu.ru/ «РОССИЙСКАЯ ЭЛЕКТРОННАЯ ШКОЛА»
4. moocbeliro.ru/moodle/course/index.php?categoryid=18 Региональная система «Репетитор онлайн»
5. cifra.school/ Моя школа в online
6. uchebnik.mos.ru/catalogue Московская электронная школа
 
 
 
	



